

涟水县法院：

# “强制涤除”破解法定代表人“上任容易卸任难”困局

■通讯员 左 晨 刘 岩

本报讯 日前，涟水县法院执行局成功办理一起申请执行人强制涤除案件，通过涤除程序破解法定代表人“上任容易卸任难”困局。该案的强制执行不仅有效避免了申请人承担持续的潜在法律风险，而且对公司的正常经营管理及利益保护提供了有效的司法保障。

据了解，申请人李某系一公司执行董事、法定代表人。在其任期届满后，该公司未对其继续聘任，李某也向该公

司作出了不愿继续担任公司法定代表人的意思表示，且于2024年5月20日向该公司邮寄材料申请辞去法定代表人职务，但未得到该公司答复。李某遂诉至法院，请求判令该公司向涟水县市场监督管理局涤除其作为公司法定代表人的备案登记事项。

涟水县法院依法受理后，支持李某的诉讼请求，判令该公司于三十日内依法履行生效法律文书确定的义务。但判决生效后，该公司未履行义务。对此，李某向涟水县法院申请强制执行。进入执行程序后，承办法官王力第

一时间向被执行人发送执行告知书等法律文书，督促被执行人立即到涟水县市场监督管理局涤除李某作为该公司法定代表人的备案登记事项。被执行人表示该公司现在无人接任李某在公司的职务，因此无法主动到涟水县市场监督管理局办理变更登记。

承办法官遂向涟水县市场监督管理局发出协助执行通知书，后者同样犯了难：在未确定新法定代表人的情况下开展强制涤除业务，辖区尚无可供参考的指导性案例。但如果尽快帮助申请人涤除法定代表人身份，一旦该公司

陷入纠纷，其有可能承担被限制高消费、列入失信被执行人名下的潜在法律风险。为保障申请人的合法权益，承办法官通过查阅相关资料、与相关单位多次沟通协商，最终敲定解决方案。次日，承办法官与申请人共同前往涟水县市场监督管理局办理强制涤除登记事项，成功涤除李某作为该公司法定代表人的备案登记事项，其公司法定代表人一栏由“李某”变更为“依人民法院协助执行通知书涤除”。

## 涟水三院悉心治疗和护理患者获赠三面锦旗

■通讯员 刘 荣

本报讯 日前，涟水三院ICU收到一面特殊的锦旗，红底金字的“彰显高尚医德 创造生命奇迹”12个大字格外醒目，这是一位年过七旬的脑出血患者对该院ICU与神经外科30个昼夜温情守护的赞誉。

一个月前，77岁的患者朱某因突发左侧颞叶出血，昏迷一小时被家人送到涟水三院。该院神经外科主任袁从华及其助手崔嘉连夜为患者施行“钻孔软通道置管引流+颅内压测定术”。术后，院方将朱某转入ICU，密切监护其生命体征。

朱某入住ICU期间，该院神经外科与ICU医护人员合力为她制定精细化治疗方案，如颅内压测定、溶栓治疗、调整脱水剂剂量、定时气道管理等；护理人员更是24小时守护着朱某，为她翻身、拍背、吸痰以及进行各

种管道护理，直到朱某从昏迷到清醒，从呼吸机辅助呼吸到自主呼吸。

14天后，朱某转入神经外科普通病房。在这里，医护团队为她制订了详细的康复计划，耐心协助她进行吞咽和语言练习，指导肢体训练等。

又经过16天的治疗，朱某康复出院。出院时，朱某家属特意为神经外科送上了两面锦旗，感谢医护人员的精心治疗和护理。

“ICU给了我老伴第二次生命，神经外科让她慢慢恢复到正常状态。”患者的老伴说，如今，朱某已能自己吃饭，语言功能也基本恢复，30天的住院经历让她真正感受到了什么是“视病人如亲人”。

锦旗是认可，更是责任，激励着更多涟水医院人设身处地为患者着想，为更多患者提供更加优质、更有温度的医疗服务。

## 猫头鹰“落难”，涟水警民暖心救助

■通讯员 钱柏州

本报讯 日前，涟水县公安局黄营派出所接到群众紧急报警：在村内树林中发现一只疑似昏迷的猫头鹰。接警后，值班民警郭科火速赶赴现场，经初步检查确认，该鸟为《国家重点保护野生动物名录》中的国家二级保护动物——猫头鹰（幼鸟），体长20多厘米，无明显外伤，但处于昏迷状态。结合现场环境，郭科判断其很可能因附近正在进行林木采伐作业受到惊吓，撞击树干导致短暂晕厥。

“我们立即启动野生动物救助预案，将猫头鹰带回所里。”郭科介绍。在派出所设置的临时安置点内，郭科严格参照野生动物保护手册的指导，为这个“小伤员”准备了遮光、安静的休息环境，并细心喂食适量清水和切碎的新鲜肉末。与此同时，联系涟水县林业局专业技术人员前来联合会诊评估。

经过一夜的精心照料和密切观察，林业技术人员确认这只猫头鹰生命体征已完全平稳，精神饱满，符合野外放生条件。第二日上午8时许，郭科与林业局工作人员共同选择了一片远离人居、生态良好的林区实施放归。当保护网轻轻解开，这只重获新生的小猫头鹰迎着朝阳，展翅飞向茂密的树林深处。

警方提醒，猫头鹰等猛禽均属于国家重点保护野生动物，切勿私自捕捉、饲养或买卖，否则属违法行为。市民若发现受伤、受困或落单的野生动物，请及时联系林业部门或拨打110报警，由专业人员实施科学救助，共同营造人与自然和谐共生的美好环境。



## 涟城街道：“四线”并进描绘“双过半”实景图

■通讯员 张 璐 刘岳文

本报讯 年中战鼓催征，奋进正当其时。当前，涟水县涟城街道以“拼”的姿态、“抢”的劲头，锚定全年目标任务，全面掀起奋战热潮，奋力冲刺“双过半”，书写高质量跨越发展新篇章。

夯实发展基础，强化“支撑线”。面对复杂多变的发展环境，涟城街道坚持把稳增长放在突出位置，今年1—4月，主要经济指标平稳运行，一般公共预算收入大幅增长，实体经济贡献度显著提升；规模以上工业应税开票9.37亿元，规模以上工业总产值12.7亿元，彰显工业发展的蓬勃活力。此外，批零助餐等服务业以及其他营利性服务业多点开花，各

项营收数据稳步增长，为经济高质量发展注入多元动力。

打造发展引擎，绷紧“后劲线”。涟城街道坚持将招商引资作为推动发展的“头版头条”，持续“走出去、请进来”，积极拓展招商版图，呈现一二三产齐头并进的良好态势。工业项目方面，总投资1.5亿元的欣康康技改造项目顺利签约，总投资3亿元的江苏互通智能科技项目即将破土动工，总投资1.5亿元的红日机电年产6000吨电动机配件项目进入竣工冲刺阶段；服务业领域，普雷斯汀智能家电维修中心、滨河吾悦广场等项目串起消费升级的美好图景，日产30万吨供水项目夯实民生保障支撑；农业板块，总投资1.2亿元的现代化粮食综合产业园项目签约即开工，绘就

乡村振兴新画卷。

厚植发展新动能，筑牢“能级线”。涟城街道秉持101%服务理念，强化“五新”项目全生命周期管理，提供落地、建设、运营等“一条龙”服务，深入实施企业培育工程，构建“储备一批、培育一批、升规一批”的梯度培育体系，精准助力企业成长。规上工业企业培育成效初显，恒晟木业等骨干企业稳健运营，红日机电、三拓电子等“潜力股”加速成长。服务业领域聚焦“小升规”目标，对拟培育企业开展“一对一”帮扶，帮助企业破解发展难题，最大限度减轻企业负担，助力经营主体向上向好能级跃升。

决战决胜上半场，绷紧“争先线”。涟城街道紧紧围绕涟水县四大主导产业上下游产业链，以链式思维深化精准

招商。聚焦日化和智能家电等已落户项目，强化“以商招商”，全力打造完整产业链闭环和特色产业园区。紧盯在手优质项目信息，加快项目签约落地步伐。全面抢抓项目建设黄金期，倒排工期、挂图作战，实行“一节点一分析”“一问题一方案”靶向攻坚，对遇到的问题动真碰硬、拔钉清障，全力推动项目建设“快马加鞭”。

“发展既要拉满奋进‘弓’，更要找准奋斗‘靶’。”涟城街道党工委书记杨士勇说。如今，涟城街道正以更高的目标、更快的节奏、更实的举措、更大的干劲，全力筑牢快速发展根基，积蓄持续发展后劲，在增进民生福祉中擦亮幸福底色，让“双过半”的鼓声更加铿锵有力，让“全年红”的号角更加嘹亮。

■通讯员 左 刚

本报讯 今年以来，涟水县就管服务中心坚持就业优先、服务大局，多措并举优化营商环境。

加强政策宣传。该中心在朱码街道振丰村“家门口”就业服务站设立人社政策宣传栏和业务经办窗口，围绕就业困难人员认定范围、社会保险补贴政策、重点人群职业技能培训补贴政策、创业扶持政策等开展深度宣传。通过推进就业服务端口前置、重心下推，打通就业服务“最后一米”，增强群众的获得感、幸福感。

提升服务效能。该中心贯彻落实省市“高效办成一件事”文件精神，结合就业困难认定和补贴“一件事”办理，全面优化审批服务，去除镇村盖章环节，实行人社行一体化网上申报信息服务平台系统查询和个人承诺制办理，让群众办事“只进一扇门”。大力推行“提速办、一窗办、网上办、就近办”为重点的“四办服务”新模式，力求业务流程“最简”、办事速度“最快”、群众体验“最好”、服务质量“最优”，切实提升服务效率和广大群众的获得感。

畅通投诉渠道。对“12345”政务服务便民热线工单，该中心通过电话逐一联系，对群众反映的社保补贴等热点问题耐心解释，做到“12345”工单事件有落实、事事有回音，实现响应率、回复率100%，提升群众满意度。

涟水县就管服务中心多措并举优化营商环境

保滩街道新港北村：

## 荒滩变“金盆” 产业织锦绣

■融媒体记者 刘 华 王 舒  
通讯员 王立新

在涟水县保滩街道境内古淮河蜿蜒流淌的“臂弯”里，有个新港北村。早年，这里的乡亲们守着5950亩土地，虽说饿不着肚子，却也难见起色。谁能想到，短短几年光景，这片土地竟像被施了“魔法”——千亩花木摇身变成“绿色银行”，闲置滩涂变身“聚宝盆”，龙虾集市办得热闹非凡，连央视镜头都对准了这个苏北小村。

从“边角料”到“聚宝盆”

新港北村的“发家史”，得从“收拾烂摊子”说起。村西头的河滩地，过去杂草丛生，堆满了秸秆垃圾，村民路过都得捂鼻子。借着县空间治理的东风，村里组织党员带头清垃圾、量土地，硬是从荒草堆里“抢”回313亩地。消息一传开，周边种植大户就过来了。第一年发包，18万元租金进了村集体账户，可把乡亲们看愣了：“敢情荒滩也能下金蛋？”

村东头那块20亩的闲置地，荒了多年，杂草丛生。去年春天，村里突然拉来萝卜种子，组织几位老党员开荒种地。有人嘀咕：“这点地能赚几个钱？”没想到秋天一丰收，萝卜拉到城里卖，净赚2万元。村党总支书

记唐明亮笑着说：“这叫‘见缝插针’，荒着也是荒着，种点短平快的作物，既能练手又能创收。”

更让人期待的是“篮球场上的生意经”。村里计划把另一块闲置地改造成篮球场，承接市级篮球联赛。消息一出，隔壁村的老张直咋舌：“打球还能赚钱？”唐明亮胸有成竹：“球赛一来，人潮就来，到时候卖点凉皮、西瓜，再租几个摊位，周边农家乐也能跟着沾光，这叫‘流量变现’！”

从“单一田”到“复合园”

走进淮安利乐务群生态园，80多个品种的花木长势喜人，玉兰亭亭玉立，红枫如火似霞。早年村里种花木的农户不少，但都是“各自为战”，赶上房地产下行，好多人连租金都收不上来。

村“两委”一合计：“单打独斗不行，得抱团取暖！”于是，6个合作社、4个家庭农场相继成立，统一选品种、跑市场，还引进“乐享果玩”项目，300亩地种了40多种果树。每到采摘季，城里的亲子团络绎不绝，村民们的农副产品跟着卖得火热。

更妙的是“林下生财”的新点子。村里打算返租1000亩花木地，搞林下养鸡。唐明亮说：“鸡内市场稳定，咱这林地通风好，鸡‘住别墅’吃虫草，长大了能卖个好价。”村里还盯上大蒜种植的“稳当

钱”——先由农业公司试种50亩，提供种苗、技术，还包回收。按3000—5000元净利润算，这50亩“试验田”可增收约20万元，到时带着农户“小步快跑”，妥妥的“风险共担、收益共享”。

从“单脚跳”到“齐步走”

今年“五一”，新港北村比过年还热闹——龙虾集市办得红红火火，6万人涌入村里。村物业公司趁机大显身手：保洁队凌晨四点就上岗，疏导员穿着反光背心指挥交通，每人一天能挣80元。70岁的老党员杨爱玲擦着汗说：“这辈子没想到，老了还能在‘家门口’上班，挣得比种庄稼还踏实。”

除了服务费，村里还靠摊位出租、农副产品展销赚得盆满钵满。去年龙虾集市上，村民王大姐的蒜泥龙虾卖断了货，一天净赚3000元；李大爷的土鸡蛋被游客抢购一空，直后没多养几只鸡。更让人惊喜的是，龙虾集市上了央视新闻，这下新港北村成了“网红村”。

如今的新港北村，土地成了“聚宝盆”，花木成了“摇钱树”，活动成了“吸金磁”，村里的产业壮起来，村民的钱包鼓起来。古淮河的水还在淌，淌过李码大桥，淌过花木基地，也淌进了老百姓的心坎里——那里面，装着比河水还清亮的好日子。

■通讯员 郑 小

本报讯 近日，2025年“凤凰新华杯”涟水县劳动教育成果演讲展演活动在郑梁梅小学举行。来自全县各学校的18名优秀学生同台竞技，用生动的语言和真挚的情感，讲述劳动故事、弘扬劳动精神，全面展示涟水县劳动教育的丰硕成果。

活动现场，选手们以饱满的热情和独特的视角，诠释了新时代劳动精神的内涵。他们中，有的深情讲述身边劳动者的感人事迹，有的分享自己在劳动实践中的成长与收获，还有的巧妙结合淮扬文化用质朴的语言为家乡特色“提鲜增味”。一个个生动的故事，一句句真挚的话语，或慷慨激昂，

## 涟水县向阳小学：彩绘地面绽活力 游戏竞技展风采

■通讯员 李 刚

本报讯 近日，涟水县向阳小学开展地面彩绘游戏及跳绳比赛，让每一名小学生都能在属于自己的舞台上绽放光芒。

本次活动根据不同年级学生的特点，精心设计了跳格子与跳绳两大项目。一至四年级的学生开展充满童趣的跳格子比赛。操场上，彩绘的格子宛如一幅绚丽的画卷，等待着小选手们去探索。随着裁判一声令下，同学们像灵动的小兔子，轻盈地跳跃在格

或娓娓道来，赢得了现场观众的阵阵掌声。

评委们从演讲内容、语言表达、情感传递等多方面进行综合评判，现场气氛热烈而紧张。经过激烈角逐，最终评选出一批优秀选手。他们纷纷表示，将以此次活动为契机，大力弘扬劳动精神，努力成长为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

此次演讲展演活动不仅是对涟水县劳动教育成果的集中展示，更是一堂生动的德育实践课。通过选手们的精彩讲述，劳动的价值与意义深入人心。涟水县将继续深化劳动教育改革，创新教育形式，助力每一位学子在劳动中收获成长、在实践中创造未来。

## 游戏竞技展风采

子之间。有的同学步伐矫健，一气呵成；有的同学则稍显紧张，但依然坚持完成比赛。在这片充满欢乐的跳格子世界里，同学们不仅锻炼了身体，还收获了友谊和快乐。

五、六年级的跳绳比赛分为男女组，设置男子、女子30秒跳绳和男子、女子一分钟双跳四个项目，全面考验了同学们的速度、耐力和技巧。本次活动不仅是一场体育竞技，更是一次展示同学们风采和团队精神舞台。通过比赛，同学们增强了体质，培养了竞争意识和合作精神。